

*Мехавтор
машинист*

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134

Пятница, 11 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Как бы ни были сложны предстоящие задачи, советский народ видит в успешном осуществлении своих планов великую правоту и глубокую мудрость сталинских слов: нет таких крепостей, которых не могли бы взять большевики!

ВОССТАНОВИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА БЫВШИХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР явилась серьезной проверкой организационных способностей партийных организаций города, давая возможность накопить богатый опыт политической работы в массах. Для работы среди населения было привлечено много новых людей — партийных и непартийных большевиков. Вокруг парторганизации вырос большой актив из рабочих, интеллигенции и служащих.

В то время среди трудящихся работали тысячи агитаторов, беседчиков и чтецов. На собраниях трудящихся читались множество лекций и докладов на самые различные темы. Регулярно проводились занятия и беседы о Сталинской Конституции и избирательном законе; о правах и обязанностях граждан СССР; об исторических силе и мощи советского государства. Население города было в курсе политической и хозяйственной жизни страны и международных событий.

Избирательные участки были центром агитационной и пропагандистской работы. Здесь создавались агитпункты. Для их руководства подбирались опытные и грамотные товарищи. Агитпункты были хорошо оборудованы, снабжены необходимой литературой, газетами, журналами, плакатами.

Агитационная работа далеко не ограничивалась только на агитпунктах. Проводилось много индивидуальных и групповых бесед в общежитиях, красных уголках и отдельных квартирах. Агитаторы регулярно собирали, проводили с ними семинары; они обменивались опытом работы и снова несли в массы большевистское слово правды. Тогда руководители партийных организаций считали необходимым присутствовать на совещаниях и семинарах агитаторов, знакомиться с их работой, своевременно оказывать необходимую помощь.

Улучшение политической работы в массах способствовало производственному подъему, повышению производительности труда, улучшению качества работ.

Утвердил руководитель агитколлективов на бывшем 29 избирательном участке. По новому руководителю тов. Котляренко едва удалось собрать бывших агитаторов. Из 35 по списку, явилось только 14. Тов. Котляренко энергично взялся за порученное дело, добился того, что сейчас у него работают среди населения 22 агитатора. Есть положительные результаты.

Но это только маленькое начало того большого и почетного дела, которое требует закрепления успехов политической и организационной работы, достигнутых в период избирательной кампании. Нельзя мириться с таким положением, когда где-то население находится вне политического влияния, варится в собственном соку, часто не находя ответа на самые злобующие их вопросы.

Трудящиеся Первомайского поселка никелевого комбината совершенно оторваны от политических и международных событий, отстают от жизни. Агитаторы сюда не появляются, радио нет, а газеты получают в две недели раз или, в лучшем случае, один раз в неделю.

Политическую работу среди населения надо восстановить и как можно скорее. Трудящиеся хотят знать, что делается в нашей стране, как выполняется сталинский послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР. Не в меньшей мере их интересуют и международные события, жизнь трудящихся за рубежом.

Районные комитеты партии, парткомы и первичные организации должны проявить заботу о том, чтобы на бывших избирательных участках, среди населения работали агитаторы, чтецки и беседчики так, как они работали в избирательную кампанию. Агитатор — связующее звено партийной организации с населением. Его связь с народом, общение с ним помогут определить политические настроения людей, выявить их нужды и запросы.

Широкое использование положительного опыта организационной и массовой работы

Итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных организаций, железнодорожного транспорта, а также районов города в июне

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) подвели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных организаций, железнодорожного транспорта, а также районов города в июне.

Победителем в социалистическом соревновании предприятий союзного подчинения вновь признан коллентив Южно-Уральского никелевого комбината (директор тов. Дроздов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Каллаунов, пред. завкома тов. Иванов). Никелькомбинат выполнил план по валовому выпуску продукции на 114,9 процента. План по отгнелому никелю выполнен на 118,1 проц., кобальту — на 111,4, по никелю катодному — на 120,6 и сульфату — на 149,5 процента. Досрочно завершил полугодовой план производства запасных частей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам.

За коллективом никелевого комбината оставлено переходящее Красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б).

Победителем в социалистическом соревновании транспортных организаций признан коллентив завода огнеупоров Министерства путей сообщения (директор тов. Фадеев, секретарь парторганизации т.з. Шоболов, пред. завкома тов. Александрова), выполнивший июньский план на 108,7 процента.

Коллективу завода огнеупоров при-

суждено переходящее Красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б).

В связи с тем, что строительные организации города и предприятия республиканского подчинения и местной промышленности не выполнили условий социалистического соревнования, переходящие Красные знамена, установленные для этой группы предприятий, решено не присуждать.

Не присуждено также переходящее Красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б), установленное для лучшего района города, так как в каждом районе имелись предприятия, которые не выполнили производственные программы. В Ленинском районе такими предприятиями являются механический завод, артель «Фредровик» и ремонтно-механический завод треста «Южуралтяжстрой»; в Сталинском — Южуралмашзавод, артель «Дружба» и контора производственных предприятий треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения; в Ворошиловском — швейная мастерская индивидуальных заказов № 2, обувные мастерские индивидуальных заказов, торгпромпобинат, артели имени 18 партсъезда и имени Сталинской Конституции.

Исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) в своем решении отметили хорошую работу в июне коллективом завода «Прокат», завода металлоконструкций, завода имени Чкалова, бшофабрики и управления «Центроспецстрой».

ЛУЧШИЕ МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ ВОРОШИЛОВСКОГО РАЙОНА

В соревновании комсомольско-молодежных бригад Ворошиловского района по итогам июня победительницей признана бригада швейши Зои Гераски. Своим месячным

лучшею комплексная бригада депо Орск, выполнявшая месячное задание на 216 процентов, и молодежный коллектив швейной фабрики, руководимый Ниной Келеше-

В ДЕПО ОРСК

В июне ремонтники депо Орск выполнили сверх плана из промывочного ремонта 14 паровозов. Простой локомотивов на промывке снижен против мая на 3 часа. Усиленными темпами идет оздоровительный ремонт, являющийся одним из важных мероприятий по подготовке паровозного парка к зиме. К 1 октября этот ремонт должен быть полностью закончен. Работа в первые месяцы показывает, что задание будет выполнено досрочно, 69 процентов работ по оздоровительному ремонту уже сделано.

В честь районной партийной конференции ремонтники взялись к 25 июля выполнить месячный план промывки на 130 процентов, снизить простой паровозов в ремонте еще на три часа, выпустить с оздоровительно-восстановительного ремонта один паровоз сверх плана. Их обязательства не расходятся с делом.

В июне паровозники провели 59 тяжелых поездов, перевезли сверх нормы 15330 тонн грузов. Особенно отличились в этом деле машинисты тт. Виктороз, Меркулов, Марков, Ватолин, Диренко, Веденев, Жадов и другие. 12 поездов проведено по кольцу Никель-Тау — Орск — Айдырья без смены паровоза и без экипировки его в Орске. Благодаря этому сэкономлено около 120 паровозо-часов.

По инициативе профорга колонны тов. Крацова паровозники в нерабочее время своими силами провели промывочный ремонт одного паровоза. В этом деле ставленческие успехи добились тт. Васильченко, Здоренко и другие.

В первые месяцы 1947 года депо имело систематический пережог угля. В мае впервые была достигнута его экономия. В июне паровозники закрепили этот успех. Коллектив депо сберег за месяц около 29 тысяч килограммов топлива.

Большая работа проводится в депо по экономии средств. 36 паровозов пере-

Опровержение ТАСС

Падших китайская газета «Синьминь-ваньбао», ссылаясь на заявление генерала Сюнь Шигуй, начальника ставки Чан Кай-ши на северо-востоке, распространила сообщение о том, что «полк советских войск занял город Дацян (Чугучак) на территории Китая, в провинции Синь-цзян».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение не имеет под собой никакой почвы и является очередной фальшивкой китайских реакционеров.

—☆—

В прокуратуре СССР

Во исполнение Указов Президиума Верховного Совета Союза ССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» и «Об усилении охраны личной собственности граждан» за последнее время привлечен к уголовной ответственности и предан суду ряд лиц.

1. В гор. Саратове арестован и предан суду по Указу от 4 июня 1947 года Юдин В. Ф., ранее судившийся за кражу, совершивший хищение рыбы на рыбокомбинатном заводе.

24 июня с. г. народный суд Волжского района г. Саратова приговорил Юдина В. Ф. к 15 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях с конфискацией лично принадлежащего ему имущества.

2. 11 июня с. г. электромонтер участка энергоснабжения Московско-Грязанской жел. дороги Ниселев Д. А. за порогоне Юсипо-Вешняк похитил из вагона меховые изделия. Ниселев был задержан с похищенными вещами и предан суду.

24 июня с. г. военный трибунал Московско-Грязанской жел. дор. приговорил Ниселева Д. А. к 10 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

3. В гор. Павлово-Посаде, Московской области, арестован и предан суду Маркелов А. Н., совершивший хищение мануфактуры на Павлово-Посадском текстильном заводе.

20 июня с. г. народный суд гор. Пав-

Улучшение политической работы в массах способствовало производственному подъему, повышению производительности труда, улучшению качества работ.

Только на одном мясоконсервном комбинате работало 254 агитатора. Среди них были коммунисты, комсомольцы и беспартийные. Ими прочтено около трех тысяч лекций и докладов, много проведено бесед и чток. Агитаторов слушали около 60 тыс. трудящихся. Лучшими носителями большинства слова партийной организации отмечала тт. Малышева, Кая, Игнатовой, Гнида, Сагакова, Солдатова, Камейко и многие десятки других.

Со дня выборов в Верховный Совет РСФСР прошло пять месяцев. Сейчас от той большой и кропотливой работы, которая проводилась на всех бывших избирательных участках города, осталось одно лишь воспоминание. Руководители агитколлективами самоустраивались, а агитколлективы распались, политическая работа среди населения не проводится, связь с массами во много раз ослабла.

Правда, на мясокомбинате взялись за восстановление политической работы среди населения. Партийное бюро выделило и

связь с народом, общими с ним потребностями, выявить их нужды и запросы.

Широкое использование положительного опыта организационной и массово-политической работы, накопленного в период избирательных кампаний, поможет в значительной мере поднять политическую работу в массах, повысить активность трудящихся в борьбе за выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки к 30-й годовщине Великой Октябрьской революции.

Уже сейчас нужно организовать разъяснение среди трудящихся сообщения Госплана СССР «Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год за второй квартал». «Итоги второго квартала», — пишет газета «Правда», — вызовут в нашем народе новый прилив энергии, еще более укрепят его уверенность в собственных силах. Как бы ни были сложны предстоящие задачи, советский народ видит в успешном осуществлении своих планов великую правоту и глубокую мудрость сталинских слов: нет таких крепостей, которых не могли бы взять большевики!».

В соревнованиях комсомольско-молодежных бригад Ворошиловского района по итогам июля победительницей признана бригада швейниц Зои Гергель. Свое месячное задание она выполнила на 230,5 процента. Все работницы значительно перевыполнили нормы выработки. Время на изготовление одного изделия ими сокращено более чем в два раза, в несколько раз снижено количество продукции низших сортов. Бригада получила переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ. Второе место заняли комсомольско-молодежная комплексная бригада депо Орек, выполнявшая месячное задание на 216 процентов, и молодежный коллектив швейной фабрики, руководимый Ниной Келешевой.

Комсомольская бригада паровоза, где старшим машинистом тов. Косицын, бригада трикотажниц артели «Пуховязальница», где бригадиром тов. Ронжина и коллектив автоконтрольного пункта вагонного участка (мастер тов. Волович) вышли на третье место в районном соревновании комсомольско-молодежных бригад.

В соревнованиях комсомольско-молодежных бригад Ворошиловского района по итогам июля победительницей признана бригада швейниц Зои Гергель. Свое месячное задание она выполнила на 230,5 процента. Все работницы значительно перевыполнили нормы выработки. Время на изготовление одного изделия ими сокращено более чем в два раза, в несколько раз снижено количество продукции низших сортов. Бригада получила переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ. Второе место заняли комсомольско-молодежная комплексная бригада депо Орек, выполнявшая месячное задание на 216 процентов, и молодежный коллектив швейной фабрики, руководимый Ниной Келешевой.

Комсомольская бригада паровоза, где старшим машинистом тов. Косицын, бригада трикотажниц артели «Пуховязальница», где бригадиром тов. Ронжина и коллектив автоконтрольного пункта вагонного участка (мастер тов. Волович) вышли на третье место в районном соревновании комсомольско-молодежных бригад.

Орские металлисты вновь удержали первенство во Всесоюзном соревновании

По итогам работы в мае коллектив завода металлоконструкций вновь вышел на первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании заводов Министерства

строительства предприятий тяжелой промышленности. За ним уже третий месяц остается переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министрства.

Строительства предприятий тяжелой промышленности. За ним уже третий месяц остается переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министрства.

По Советскому Союзу

Скоростные плавки челябинских сталеваров

ЧЕЛЯБИНСК, 8 июля. (ТАСС). Челябинский металлургический завод, перевыполнив майскую и июньскую программу по всему металлургическому циклу, продолжает набирать темпы. Как сообщил корреспонденту ТАСС директор завода Я. И. Сокол, челябинские металлурги настойчиво добиваются досрочного выполнения программы третьего квартала.

За шесть дней июля план выжигания кокса перекрыт на шесть процентов. Выжжено более тысячи тонн сверхпланового кокса. Доменички дали в июле сотни тонн чугуна, выполнив шестидневное задание на 108 процентов.

6 июля сталевары всех электропечей сварили пятнадцать скоростных плавков и выдали за сутки десятки тонн шарикомолотной и перлавающей стали сверх плана. Такого количества плавков и сема стали коллектив цеха достиг впервые за четыре года своего существования. 7 июля, работая на четырех печах, сталевары-скоростники выдали четырнадцать плавков, перевыполнив суточное задание.

Гусеничный экскаватор

ЛЕНИНГРАД, 9 июля. (ТАСС). Вчера на ленинградском экскаваторном заводе закончена сборка первого гусеничного экскаватора. Это — самоходная комбинатная машина, заменяющая 140 — 150 землекопов. Благодаря гусеницам и незначительному весу экскаватор может быть использован на малоустойчивых грунтах.

Коллектив завода готовится к серийному выпуску новых агрегатов.

строительства предприятий тяжелой промышленности. За ним уже третий месяц остается переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министрства.

Соревнование шахтеров Тквибули и Средней Азии

ТКВИБУЛИ (Грузинская ССР), 8 июля. (ТАСС). Шахтеры тквибульского месторождения соревнуются с шахтерами Средней Азии. Недавно тквибульцы получили сообщение, что шахтеры комбината «Среднеазиатский уголь», став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Великого Октября, выполнили трехдневный план добычи на 123 процента. В ответ на это тквибульцы встали на трехдневную стахановскую вахту.

В первый день вахты шахта имени Ленина выполнила план добычи угля на 131 процент, шахта имени Сталина — на 125 процентов. Еще более высоких показателей добились шахтеры Тквибули в последние дни. Участок, руководимый т. Цирекидзе, выполнил дневное задание на 161 процент.

МОСКВА. По инициативе Краснопресненской районной партийной организации коллективы предприятий района решили сверх своей основной программы изготовить к началу уборки урожая 250 картофелекнопалок «Красная пресня».

НА СНИМКЕ: первая картофелекнопалка «Красная пресня», изготовленная краснопресненцами.

Фото Е. Халдея
Прессфото ТАСС

За 9 дней вместо 25

ТАЛЛИН, 8 июля. (ТАСС). Недавно на одной из печей стеклового завода «Ярвагазди» потребовался срочный ремонт. Не дожидаясь, когда печь остынет, стекляные мастера тт. Алеев, Крылов и другие при температуре в 1400 градусов отремонтировали печь.

Коллектив депо сберг за месяц около 29 тысяч килограммов топлива.

Большая работа проводится в депо по экономии средств. 36 паровозов переведены на хозрасчет. За один месяц их бригады сэкономили более 39 тысяч рублей.

Хорошей славой пользуется в коллективе мастер инструментального цеха депо близлежащий офицер Советской Армии коммунист Митрофан Митрофанович Кондратьев. Он проявил себя, как активный рационализатор. В июне было внедрено два его приспособления: конусный кран для подъема тяжестей, заменивший физический труд многих рабочих и пресс для испытания звеньев автосцепки гидравлическим давлением.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орек.

Соревнование шахтеров Тквибули и Средней Азии

ТКВИБУЛИ (Грузинская ССР), 8 июля. (ТАСС). Шахтеры тквибульского месторождения соревнуются с шахтерами Средней Азии. Недавно тквибульцы получили сообщение, что шахтеры комбината «Среднеазиатский уголь», став на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Великого Октября, выполнили трехдневный план добычи на 123 процента. В ответ на это тквибульцы встали на трехдневную стахановскую вахту.

В первый день вахты шахта имени Ленина выполнила план добычи угля на 131 процент, шахта имени Сталина — на 125 процентов. Еще более высоких показателей добились шахтеры Тквибули в последние дни. Участок, руководимый т. Цирекидзе, выполнил дневное задание на 161 процент.

300 пудов абрикосов с гектара

ГРИГОРИОПОЛЬ (Молдавская ССР), 8 июля. (ТАСС). Крупнейший из республике садово-виноградорский совхоз имени Горького приступил к уборке абрикосов. Большой урожай собирают стахановцы, озабоченные в письме к товарищу Сталину получить по 180 пудов абрикосов с гектара. Двуххетарницы Клавдия Наричевская, Софья Бугаенко и Евдокия Власова уже собрали на своих участках по 300 пудов плодов и рассчитывают убрать еще столько же.

Первые шесть тысяч пудов свежих абрикосов совхоз отправил в адрес Кировского завода в Ленинграде, морякам Балтийского флота, трудящимся Дзержинского района Москвы.

Области, арестован и предан суду марксов А. И., совершивший хищение мануфактуры на Павлово-Посадской текстильной фабрике.

20 июня с. г. народный суд гор. Павлово-Посада приговорил марксова А. И. к 8 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

4. В Родниковском районе Ивановской области арестованы и преданы суду за хищение из колхоза 170 килограммов овса Смирнов Ю. В. и Смирнов В. В.

26 июня с. г. народный суд Родниковского района приговорил Смирнова Ю. В. и Смирнова В. В. к 8 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях каждого.

5. В Кировском районе гор. Москвы арестован шофер Смирнов Е. К., похитивший на хлебозаводе 10 килограммов хлеба.

Народный суд Кировского района гор. Москвы приговорил Смирнова Е. К. к 7 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

6. В гор. Саратове арестован и предан суду Гордеев Е. И., совершивший хищение различных продуктов со склада магазина. 21 июня с. г. народный суд Сталинского района гор. Саратова приговорил Гордеева Е. И. к 7 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

7. 8 июня с. г. в гор. Куйбышеве Полуоборов Е. Т. совершил кражу бумажек у проезжавшего в вагоне трамвая гр-на Шнитко. Полуоборов Е. Т. был арестован и привлечен к судебной ответственности.

Народный суд Ленинского района гор. Куйбышева на основании Указа от 4 июня 1947 года «Об усилении охраны личной собственности граждан» приговорил Полуоборова Е. Т. к 5 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

8. 7 июня с. г. в гор. Казани на колхозном рынке Бунин В. Е. совершил кражу у гр-ки Пустынской, выхватив у нее из рук деньги. Бунин был арестован и предан суду.

20 июня с. г. народный суд Дзержинского района гор. Казани приговорил Букина В. Е. к 8 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

9. 6 июня с. г. в селе Лубовка, Кутузовского района, Куйбышевской области Чубаркин А. Д. и Морозов В. Г. совершили кражу из погреба 40 килограммов картофеля, принадлежащего гр-е Пресняковой.

17 июня с. г. народный суд Кутузовского района приговорил Чубаркина А. Д. и Морозова В. Г. к 5 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях каждого.

10. 5 июня с. г. проживающий в гор. Москве по Скрывающему пер. дом № 9/4 кв. 7 Гринвальд К. В., ранее судившийся за кражу, воспользовавшись отсутствием соседа по квартире гр-на Ковалева, проник в его комнату и похитил различные домашние вещи. Гринвальд К. В. был арестован и предан суду.

Народным судом Щербинского района гор. Москвы Гринвальд К. В. приговорен к 10 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях.

Прием И. В. Сталиным чехословацкой правительственной делегации

9 июля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов приняли Председателя Совета Министров Чехословацкой Республики г-на К. Готвальда, Министра Иностранных Дел г-на Я. Массарика и Министра Юстиции г-на П. Дртина.

На приеме присутствовали Чехословацкий Посол в СССР г-н П. Горак и Генеральный Секретарь Чехословацкого Министерства Иностранных Дел г-н А. Гайдыш, а также Поверенный в Делах СССР в Чехословакии М. Ф. Бодров.

(ТАСС).

НАЧИНАЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ В РЕМЕСЛЕННЫЕ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА

С 15 июля по 25 августа проводится очередной призыв в ремесленные и железнодорожные училища. На обучение в систему трудовых резервов будет принято 240 тысяч юношей и девушек. В Ленинграде будет призвано 14600 человек, в Москве — 8500, в Московской области — 11600, на Украине — 38300, в Казахской ССР — около 6 тысяч, в Молотовской области — 5 тысяч и т. д.

В ремесленные училища угольной, горнорудной, металлургической и химической промышленности будут принимать юношей в возрасте 15 лет, в железнодорожные училища, связанные с движением поездов, — в возрасте 16 лет. В железнодорожные училища, подготавливающие помощ-

ников машинистов на паровозы, будут принимать юношей 17 лет, окончивших 7 классов средней школы. Во все остальные ремесленные и железнодорожные училища принимаются юноши 14—15 лет и девушки — 15—16 лет, имеющие образование в объеме 4 классов.

Тяга на учебу в трудовые резервы среди молодежи очень велика. Более 70 тысяч юношей и девушек уже подали заявления с просьбой принять их на обучение в ремесленные и железнодорожные училища. За счет добровольцев полностью укомплектованы училища Калининской, Курской, Орловской, Рязанской областей и Краснодарского края.

(ТАСС).



В Совете Министров СССР

О перенесении празднования дня воздушного флота

Совет Министров Союза ССР постановил празднование дня воздушного флота СССР провести в 1947 году 3-го августа

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания партийному просвещению

В прошлом году в Ворошиловском районе было создано 19 партийных школ. В них было зачислено 280 молодых коммунистов. За шесть месяцев все школы должны были закончить программу, утвержденную Центральным Комитетом партии. Хорошо справились со своей задачей школы партийных организаций мясокомбината, железнодорожного узла: служба пути (секретарь тов. Александров), учдоотстройка (секретарь тов. Никитин). В этих школах закончили занятия 1 июля.

Школы парторганизаций: службы движения (секретарь тов. Выставкин), железнодорожного училища № 6 (секретарь тов. Алферов), 7-го строительного участка (секретарь тов. Чекрызов) со своей задачей не справились. Здесь прекращены занятия еще в апреле. Секретари этих парторганизаций сочли это вполне нормальным явлением. На седьмом стройучастке попытаться было заслушать на партийном собрании руководителя школы тов. Штаркмана о ходе учебы. Но из этого ничего не получилось. Вопрос был включен в повестку дня, но он не разбирался.

Продолжительное время не работает партийная школа артели «18 парт'езд» (секретарь тов. Курбатова). Бездействие школы объясняют отсутствием руководителя.

В районе было организовано 27 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Лучше других работают кружки в парторганизациях мясокомбината, мельницы № 13, горпоркомбината, гошвейфабрики. Слушатели этих кружков изучают уже VIII, X, XI главы.

Совершенно нетерпимо относятся к проведению занятий руководители кружков в парторганизациях горторготдела, гошбанка, биофабрики, горкомхоза и некоторых других. В них до сих пор коммунисты изучают III—IV главы. В горторготделе руководителем кружка является

тов. Гузенко. С сентября прошлого года он провел всего лишь четыре занятия по пятилетнему плану восстановления и развития народного хозяйства СССР, а к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» еще не приступал. Только вторую главу изучают в кружке гошбанка, (руководитель тов. Яметов). В этих организациях занятия проводятся не в установленные дни, а по усмотрению руководителя кружка.

Часто срываются занятия кружка в парторганизации торго. То у руководителя кружка тов. Конопова нет времени для проведения занятий, то секретарь парторганизации тов. Евладов не обеспечивает явку слушателей.

Организовано около 50 кружков по изучению биографии товарища Сталина, подобрали руководителей. 40 кружков начали работать. Систематически, интересно и живо проводятся занятия в депо станции Орск (руководитель тов. Иванова), службы пути (руководитель тов. Могутова) и др. В течение месяца не работают кружки в гошбанке, совхозторге, конторе связи. В парторганизациях горпоркомбината, автобазы № 10, биофабрики, горпищекombината обсудили вопрос о необходимости изучать биографию товарища Сталина, подобрали и утвердили руководителей, а самих кружков нет.

Секретари первичных партийных организаций должны взять вопрос партийного просвещения коммунистов под особый контроль. Надо интересоваться каждым в отдельности кандидатом и членом партии, требовать от них выполнения Устава партии о повышении своего идейно-политического уровня. Районному комитету партии и, в частности, его отделу агитации и пропаганды, нужно помогать первичным парторганизациям в налаживании работы партийного просвещения.

Инициатор и организатор...

В мостовом цехе завода металлоконструкций партийной организации нет. В нем работают лишь два члена партии. При такой обстановке особенно вырастает роль начальника цеха—коммуниста. Он должен быть инициатором, организатором и руководителем социалистического соревнования, всей воспитательной и производственной работы.

Именно таким является начальник мостов в работе, он немедленно принимает меры к выявлению причин. Сборщики сделали большой задел готовой продукции. Квалифицированные заклепальники. Менее успешно шла сверловка монтажных отверстий. Хотя бригада сверловщиков и перевыполнила задания, но это не удовлетворяло потребностей цеха—сдача готовой продукции задерживалась. Созвали совещание бригады сверловщиков

К предстоящему совещанию в Париже

ПАРИЖ, 9 июля. (ТАСС). Вся подготовка совещания 12 июля свидетельствует о наличии определенного англо-французского плана, выполняемого по заказу Вашингтона. Теперь видно, что этот план заключается в том, чтобы использовать парижское совещание для создания западного блока, осуществить раскол Европы на две противостоящие друг другу группы государств и сделать одну из этих групп орудием осуществления политики некоторых американских кругов, стремящихся поставить европейские страны под свой контроль, при помощи неопределенных «сепаратных» расчетов кредитов.

Известные заявления Бевина, что якобы никто больше него не сделал для охладения дружественных отношений между европейскими странами, служат целям, не имеющим ничего общего с этими заявлениями. В действительности, именно Бевин, проникнувший черчиллевской враждебностью к Советскому Союзу, больше всех старается создать обстановку для изоляции СССР.

Для этого он презрел в Париж 17 июля, используя поездку для возмещения Бидо в осуществление затеи с западным блоком. Совещание трех Министров в Париже было ему нужно только для того, чтобы не допустить соглашения с Советским Союзом, Вернувшись после совеща-

ния в Лондон, он выступил перед двучерными слушателями с заявлением, что он больше всего стремится к единству Европы, причем «Фрай-Тирер» писал по поводу этой речи, что по содержанию речи и ее антисоветскому характеру она может быть сравнена лишь с выступлением Черчилля.

Все это Бевину и Бидо потребовалось для того, чтобы совещание 12 июля с самого начала получило определенный враждебный Советскому Союзу характер. Спор между Бевиним и Бидо до совещания трех Министров должен был обеспечить такое направление указанного парижского совещания.

Теперь ясно, что целый ряд европейских государств не согласится участвовать в англо-французской затее создания западного блока, но, с другой стороны, организаторами этого блока все делается для того, чтобы втянуть в это дело Западную Германию, за счет которой англо-франко-американские дельцы хотят чинить свои прорехи.

В свое время, перед второй мировой войной, мюнхенские деятели Англии и Франции стремились использовать Германию в своих планах, но с треском провалились. Теперь делаются попытки обновить мюнхенскую политику, однако рассчитывать на всю Германию политические деятели этого типа теперь уже не могут. Поэтому

поставлена задача втянуть в западный блок хотя бы Западную Германию, сделав ее орудием углубления противоречий между европейскими государствами.

На днях в Германию приехали два министра Соединенных Штатов Америки — Гарриман и Андерсон, которые ведут соответствующие переговоры со средними деятелями гитлеровской Германии, обещают пересмотреть в сторону повышения уровня германской промышленности и тому подобное.

В демократических кругах Германии эти планы своеобразного использования Западной Германии в интересах одной группы держав и в нарушение интересов самой Германии, как единого демократического государства, встречают самое отрицательное отношение.

Нечего уже и говорить о том, что втягивание Западной Германии в создаваемый теперь западный блок находится в полном противоречии с обязательствами Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции перед союзниками.

Совещание 12 июля, как видно, хотят использовать для того, чтобы завершить образование западного блока. Проявляемая терпимость в этом деле лишь показывает, на каком языкеком неке строится новые англо-французские планы и планы американской политики.

ОТВЕТ ЮГОСЛАВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВАМ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ

БЕЛГРАД, 9 июля. (ТАСС). Сегодня вечером министр иностранных дел Югославии Симич вручил послан Англии и Франции ответ югославского правительства на приглашение принять участие в парижском

совещании 12 июля. В своем ответе югославское правительство сообщает, что оно не может принять участия в парижском совещании.

БОЛГАРИЯ ОТКАЗАЛАСЬ УЧАСТВОВАТЬ В ПАРИЖСКОМ СОВЕЩАНИИ

СОФИЯ, 9 июля. (ТАСС). Как сообщает болгарское телеграфное агентство, на вчерашнем заседании Совет министров после зрелого и подробного обсуждения приглашения английского и французского правительства участвовать в конференции, которая должна состояться в Париже 12 июля, единогласно решил, что Болгария не будет участвовать в этой конференции.

Принимая это решение, совет министров учитывал тот факт, что Болгария уже приступила к выполнению своего двухлетнего экономического плана, который подвергнулся бы опасности быть пересмотренным и задержанным ввиду особых интересов некоторых государств в случае создания организации, предложенной инициаторами конференции. Для выполнения своего экономического плана, а также для общего экономического восстановления

Болгария готова сотрудничать со всеми государствами при условии уважения ее экономической независимости и государственного суверенитета.

Кроме того, твердо и последовательно поддерживая точку зрения, согласно которой необходимо установить длительное международное сотрудничество на основе ООН, болгарское правительство считает, что Болгария не могла бы ни прямо, ни косвенно содействовать сепаратистским намерениям, которые в том случае, если бы они претворились в жизнь, привели бы к разделению Европы на два враждебных лагеря, а также нанесли бы серьезный удар экономическому и политическому сотрудничеству между всеми демократическими государствами — большими и малыми — в интересах мира и восстановления экономики.

КОММУНИКЕ РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУХАРЕСТ, 9 июля. (ТАСС). Закончившееся сегодня заседание совета министров выпустило следующее коммюнике: «Президиум совета министров сообщает: собравшись сегодня, 9 июля 1947 года, в

иностранных дел Татарску попросил разрешения совета министров подписать заявление о вступлении Румынии в Организацию Объединенных Наций. Совет министров разрешил министру иностранных дел зап-

Порядок обмена временных удостоверений на постоянные орденские документы

Из разъяснения Главного управления кадров Вооруженных сил Союза ССР

Главное управление кадров Вооруженных сил Союза ССР установило порядок обмена временных удостоверений на постоянные орденские документы.

...Для лиц уволенных в запас или отставку из состава Вооруженных Сил СССР и бывшим партизанам через районные и городские военные комиссариаты по месту жительства награжденного.

По вопросу обмена временных удостоверений награжденный обращается лично в военный комиссариат, имея при себе: а) временные удостоверения, подлежащие обмену; б) орденскую книжку и другие орденские документы (если таковые ранее выдавались награжденному); в) все врученные ему ордена и медали; г) удостоверение личности или паспорт; д) две фотографии размером 4 x 5 сантиметров.

Районный или городской военные комиссариаты принимают от награжденного временные удостоверения и выдают ему установленного образца квитанцию.

По истребовании постоянных орденских документов военный комиссариат вызывает награжденного и вручает ему полученные на его имя документы.

Взамен временных удостоверений выдаются следующие документы:

- а) награжденным орденами—орденская книжка, книжка купонов на право получения ежемесячных денежных выплат к каждому ордену и одна книжка разовых билетов на право бесплатного проезда по железнодорожным и водным путям сообщения;
- б) награжденным медалями «За отвагу», Ушакова, «За боевые заслуги», Нахимова—единое удостоверение и книжка денежных купонов к каждой медали. Награжденным медалями «Партизану Отечественной войны» 1 и 2 степени—постоянное удостоверение утвержденного образца.

При утере награжденным орденских знаков или временных удостоверений, выдача постоянных орденских документов может быть произведена лишь после получения разрешения из Главного управления кадров Вооруженных Сил Союза ССР. Для этого необходимо обратиться в районкомат, который возбудит соответствующее ходатайство.

РОСТ ВКЛАДОВ И КОЛИЧЕСТВА ВКЛАДЧИКОВ

В послевоенные годы значительно увеличилось поступление вкладов в сберегательные кассы. За шесть месяцев этого года в Орске, только по Ворошиловско-

директором социалистического соревнования, всей воспитательной и производственной работы.

Именно таким является начальник мостового цеха—коммунист тов. Селецкий. Чтобы соревнование сделать массовым и действенным, он счел необходимым регулярно проводить общецеховые производственные совещания и рабочие собрания. Это лучшая форма привлечения широких рабочих масс к активной производственной работе. На этих собраниях и совещаниях присутствуют инженерно-технические работники, бывают секретарь партийной организации и председатель профсоюзного комитета завода.

В цехе создаются производственные совещания или рабочие собрания, подводятся итоги выполнения обязательств сменами, участками, бригадами и отдельными рабочими. Коллектив цеха узнает о лучших людях, об узких местах, тормозящих выполнение производственного плана, намечаются мероприятия по устранению выявленных недостатков, ставятся задачи.

Получив любое новое производственное задание, тов. Селецкий приводит его до всего коллектива: говорит о важности заказа, сроках его выполнения и возможностях цеха. Когда, например, был получен заказ на изготовление копра для шахты «Центральная Боковская», коммунист Селецкий провел беседу, рассказал рабочим о том, где находится эта шахта, что она добывает и почему изготовление этого заказа является важным и срочным.

В работе совещаний и собраний коллектив цеха принимает активное участие. Он вскрывает много мелких и крупных причин, устранение которых обеспечивает более продуктивную работу. Выступающие предъявляют требования в обеспечении материала, инструментом. А тов. Селецкий внимательно выслушивает, записывает и принимает соответствующие меры.

В свою очередь проводятся и производственные совещания в бригадах, на отдельных участках и пролетах. Если, например, начальник цеха заметил снижение

доливков и перевыбыла задания, по доливкам в выходные дни, то это не удовлетворяло потребностей цеха—сдача готовой продукции задерживалась. Созвали совещание бригады сверловщиков т. Самохина, обсудили положение, вскрыли причины, приняли меры к их устранению. На другой же день сверловщики повысили производительность труда на 30 процентов.

Мостовой элемент № 211-213 задерживал отгрузку мостов. Собрали совещание бригады т. Баженовой, рассказали о срочности заказа и о роли бригады в его выполнении. Бригада энергичнее взялась за дело, стала выподать задания на 180 процентов.

Две бригады клепальщиков были поставлены на изготовление элементов шахтного копра. Это могло повлечь за собой отставание цеха по клежке мостов. Коммунист Селецкий собрал бригаду клепальщиков т. Можарова, поговорил с людьми. Бригада обязалась добиться повышения производительности труда и не допустить отставания цеха по клежке мостов. Бригада стала давать 200 процентов дневной выработки.

Начальник цеха коммунист т. Селецкий знает силу производственных совещаний и рабочих собраний. Через них он постоянно связан с каждым рабочим. Совещания помогают выявить массу всевозможных неполадок, тормозящих работу цеха. Здесь он может всегда услышать деловой, практический совет стачановцев. Через производственные совещания руководство цеха мобилизует коллектив на успешное решение важнейших задач, поставленных перед заводским коллективом пятилетним планом.

В результате выполнения этих мероприятий мостовой цех завода металлоконструкций ликвидировал большое отставание и вышел в число передовых цехов. Июньскую программу он выполнил на 100,3 процента, а полугодовой план — на 100,2 процента.

Д. ПИВЦАЕВ.

ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

Коммерческий подход к делу

Все строительные и монтажные участки треста «Южуралтягстрой», а также его субординированные организации деятельно готовятся к участию в пуске десятиэтажной электростанции. Лишь электромонтаж в лице своего главного инженера тов. Загорского отказывается выполнять возложенные на них обязанности в пусковой период, требуя особую плату за опробование агрегатов. Тов. Загорский заявляет, что он найдет только рубль за включение электронта-

ния, а остальное его не касается. Он даже не намерен после включения напряжения проверить работу смонтированного электрооборудования.

Уже не в первый раз тов. Загорский проявляет такой сомнительный «коммерческий» подход к делу.

Л. ШИФРИН,

нач. производственного отдела УКР'а Южуралмашзавода.

К вопросу о создании третьей партии в США

ЛОНДОН, 8 июля. (ТАСС). Как утверждает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, в настоящее время разрабатываются планы создания аппарата третьей политической партии в Соединенных Штатах для участия в предвыборной борьбе в 1948 году. Какого-либо определенного решения о создании такой партии еще не принято. Сомнительно также, будет ли такое решение принято до тех пор, пока для крупных партий—республиканцев и демократов — не созовут своих съездов в середине лета 1948 года. Если в это время будет решено начать организацию третьей партии, она будет готова к проведению энергичной кампании в последние месяцы 1948 года.

В 27 штатах третья партия не встретит каких-либо затруднений в отношении вступления в составление. В 21 штате, однако, сложная процедура, включающая сбор тысяч подписей, делает задачу более затруднительной. Основой аппарата, который создается в настоящее время, является организация «Прогрессивные граждане Америки», пользующаяся сильной поддержкой конгресса производственных профсоюзов и левого крыла интеллигенции.

— 0 —

Агентство Франс Пресс о «референдуме» в Испании

ПАРИЖ, 8 июля. (ТАСС). Касаясь инсценировки «референдума» в Испании, представитель агентства Франс Пресс отмечает, что, каковы бы ни были результаты референдума в Испании, они не докажут, что испанский народ одобряет «закон о преемственности власти», который, будто бы, представляют на его рассмотрение, и тем более того, что Франко имеет право говорить от имени народа. Не говоря уже об угрозах, нажиме и грубых приказах в отношении «избирателей», достаточно отметить, что приговоренные за политические преступления и бывшие интернированные, даже уже освобожденные, были заранее исключены из избирательных списков. Это означает, что минимум 1 миллион противников режима Франко был обречен на молчание. Поэтому можно судить о характере «референдума».

К пребыванию американской эскадры в Осло

ОСЛО, 8 июля. (ТАСС). Газета «Вортланд» под заголовком «Наконец, окончатся визит американского флота» помещает сообщение о поведении американских моряков линкоров, недавно побывавших в Осло. Матросы буквально наводнили город и не давали прохода норвежским девушкам. В последний вечер пребывания эскадры все парки были заполнены матросами. Группа норвежцев, численностью в 150 человек, разогнала американских матросов.

Орский индустриальный техникум Министерства черной металлургии СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1947/48 учебный год по следующим специальностям:

1. Электрооборудование промышленных предприятий;
2. Разработка рудных месторождений;
3. Промышленное и гражданское строительство.

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

На первый курс техникума принимаются лица, окончившие 7 классов и успешно сдавшие приемные экзамены.

Отличники, окончившие 7 классов в 1946 г. или 1947 г., принимаются без экзаменов.

Все успевающие учащиеся получают стипендию до 400 рублей в месяц. Все учащиеся обеспечиваются продовольственным и промтоварным снабжением по рабочим нормам и дополнительным питанием. Техникум имеет ФРС, подсобное хозяйство, столовую и магазин.

Иногородным предоставляются жилищная и постельные принадлежности.

Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Заявления принимаются до 20 августа.

К заявлению на имя директора необходимо приложить:

1. Свидетельство об образовании (в подлиннике);
2. Свидетельство о рождении (в подлиннике);
3. Автобиографию;
4. Три фотокарточки;
5. Справку об отношении к воинской обязанности (для военно-обязанных);
6. Справку о состоянии здоровья;
7. Паспорт (при личной явке).

В соответствии с постановлением СНК СССР, предприятия и учреждения представляют лицам, допущенным к экзаменам, отпуск на 10 дней для прохождения экзаменов, а зачисленные в техникум освобождают от работы за десять дней до начала занятий.

Начало занятий с 1 сентября.

Прием заявлений и выдача подробных справок производится ежедневно с 8 час. утра до 8 часов вечера в помещении техникума (ул. Ф. Энгельса, д. № 26, телефон № 0-92). Иногородные присылают документы почтой.

движение и демократические права, нарушил советско-американские отношения и содействовать развитию фашизма и войне. Он заявил, что взгляды председателя комиссии Томаса (от штата Нью-Джерси) представляют собой взгляды компании «Стандард ойл компани» этого же штата, взгляды члена комиссии Мундта—взгляды профашинской организации «Америка — прежде всего», а взгляды члена комиссии Ренкина (от штата Миссисипи) это — «взгляды чести, осуществляющей лицемерия». Денис заявил, что комиссия пренебрегает законом о правах, обусловленных конституцией, но что его самого нельзя обвинить в подобном пренебрежительном отношении.

Повторив, что комиссия стремится называть США ту или иную форму фашизма, Денис сказал, что он дорожит своей личной свободой, но считает, что свободы американского народа более ценны. Денис выразил уверенность в том, что уроки его процесса «не будут потерянны для американского народа», который в конце концов поймет необходимость прекращения деятельности комиссии по расследованию антиамериканской деятельности в целях сохранения демократии, а также осуждает «средние элементы агрессивной монополии, которым служит комиссия и в интересах которых она действует».

В последние годы значительно увеличилось поступление вкладов в сберегательные кассы. За шесть месяцев этого года в Орске, только по Ворошиловскому району, сумма вкладов увеличилась на 7515124 рубля, а количество вкладчиков — на 215 человек.

И. ЗЕМЛЯНСКИЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ворошиловский РК ВКП(б) г. Орск просит зайти в райком, в комнату № 14, следующих товарищей:

Терпевского, Николая Григорьевича; Самолдину, Клавдию Ивановну; Бекко, Ивана Андреевича; Угарова, Николая Александровича; Николаева, Николая Ивановича; Апкаева Малика; Адамова, Кирилла Францевича; Япшольского, Василия Тихоновича; Карпова, Алексея Иосифовича; Безручкину, Тасию Семеновну; Борисенко, Василия Давыдовича; Машкову, Анастасию Никифоровну.

ВОРОШИЛОВСКИЙ РК ВКП(б).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Школа фабрично-заводского обучения № 10

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
Школа готовит рабочих следующих специальностей:

каменщиков-печников, столдаров-белодеревцев, штукатуров, плотников по гражданским сооружениям, слесарей по несложным работам.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 18 лет. Срок обучения 6 месяцев. Принятые в школу обеспечиваются бесплатным обучением, питанием и обмундированием. Начало занятий 1 августа с. г. Поступающие должны представить: паспорт, справку об образовании, заявление, справку о состоянии здоровья, форму № 7.

Прием документов производится до 20 июля, с 9 часов утра до 18 часов. Адрес школы: ст. Орск, ФЗО № 10.

Дирекция

Гр-н Бирюков, Александр Ильич, проживающий в поселке Никель, барак 86, кв. 14, возбуждает дело о разводе с его женой Мутовкиной, Марией Павловной, проживающей в Башкирской республике, г. Черниковск, площадка ГЭС, Новый городок, ул. Высоковольтная, дом 344, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Ленинского района г. Орск.